

«La Patria es una unidad total, en la que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir, y nosotros lo que queremos es que el Movimiento de este día y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.»

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.
 Núm. 1508 :: ZAMORA 29 de Octubre de 1941 :: Año VI
 DIARIO DE LA MAÑANA Precio: 25 cts.

«Nuestro Movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan solo; no es una manera de pensar; es una manera de ser. No debemos proponernos solo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida.»

29 DE OCTUBRE

29 de Octubre de 1941

Por Primo Lorenzo
 Secretario provincial del Movimiento

Conmemoramos hoy en nuestra Hermandad el día más importante del año. Hoy hace ocho años la Falange levantó sus primeras tiendas en el paisaje helado de la Patria insensible. En marcha ascendente sin desmayos ni titubeos, se cubren las etapas marcadas aunque la tarea nos imponga la pérdida de nuestros mejores y el distanciamiento obligado de aquel grito consigna de nuestro Profeta en un pequeño teatro de Madrid.

Pasarán años y años y siempre en este día, de triple valor histórico nos rejuveneceremos íntegramente. Y es que en él oímos vibrante con facultad de presencia y permanencia la voz infatigable de nuestro Jefe que nos ordena la acción. Sentimos el calor de la sangre vertida por el cumplimiento de esta orden, cuando no la frialdad cadavérica de aquéllos que por cumplir tan solo con su deber todo lo dieron. Continuamos la lucha porque las juventudes que precedidas de trompetas y tambores, con vida entera y lenguaje nuevo avancen con sus brazos tostados y desnudos a empuñar las armas que si Dios quiere victoriosas les entregaremos.

29 de Octubre. Día de la Falange, de los Caídos y de la Juventud. ¡Cuántos recuerdos nos traes! ¡Qué examen de conciencia nos impones! ¡Cómo gravita y penetra en nosotros en esta fecha la magnética mirada de los que desde los luceros están presentes en nuestro afán!

Pero nada nos importa, porque de nuestra autointrospección salimos fortalecidos. Vemos que sin ser preferidos para darlo todo en el cumplimiento de nuestro deber somos designados con espíritu de lucha y sacrificio para el fortalecimiento de la Falange, en el rescate de España hacia su destino único. En la ardua tarea que emprendimos y atravesando el pedregoso camino que las circunstancias y la mala interpretación de muchos nos imponen sentimos la satisfacción de ser los únicos que conseguimos para España una capacitación política mundial dispuesta a afrontar los máximos riesgos en los momentos presentes. Preguntamos a todos aquellos que aun dudan y nos observan impasibles, si fuera de un Estado falangista podría hoy nuestra Patria mantener una guerra o una paz propia en la absoluta independencia que la realidad nos muestra. Aun a pesar de que nuestro Partido, Falange, Movimiento encauzado por normas propias, encarnación de la total política española antes de serlo íntegramente de su poder sea responsable directo de todos los matices de aquella y por lo tanto sujeto de la Historia de España.

Vamos en silencio y desde posiciones escasas, inestables y perturbadas cumpliendo la tarea impuesta y ofreciendo a nuestro Caudillo medios, modos y equipos eficaces y coherentes para la Revolución. El cerco del aislamiento cada vez va
 (Pasa a la página 8.ª)

La Falange en sus tres dimensiones

Por Arcadio Rodríguez
 Jefe provincial de Propaganda

Al igual que un cuerpo se mide por su ancho, por su largo y por su profundidad que constituyen las tres dimensiones conocidas, los cuerpos de doctrina pueden medirse también, en tres dimensiones, que constituyen la valoración de esas doctrinas, ya que medirse es valorarse.

Por eso, hoy, en el aniversario de su fundación de la Falange, queremos intentar valorizarla en su triple dimensión.

En el tiempo.—Corrían los años primeros de la República, y España iba a remolque de los partidos republicanos más o menos entregados a la masonería y al judaísmo. Pocas veces se levantaron en contra de la situación reinante, y esas pocas no encontraron el eco que merecían, por eso se hizo necesario que en el pueblo de España se presentase el guía que con vigor de juventud se hiciera a la proa de la nave capitana y con la fuerza irresistible de su voz de mando la hiciera virar en su camino emprendido, evitando embarrancar, al tiempo de sacarla de la catástrofe en que necesariamente tenía que sorprenderla.

Este Capitán fué José Antonio con los pocos camaradas que le siguieron.

Fué una mañana del mes de octubre, cuando Madrid y España entera supieron lo que era el Partido que se creaba para salvar a la Patria. Movimiento de juventud, que por serla, lleva el signo de la victoria. Y por su juventud entonaron el himno de optimismo entonado cara al sol, y llenas de poesía sus estrofas. Fe en Dios, amor a España, desprecio de la muerte, seguridad en el triunfo.

Pronto la doctrina vertida en el discurso fundacional se extiende y pasa los límites del tiempo para adentrarse en los del espacio.

En el espacio.—A José Antonio pronto le comprenden otros muchachos, plenos de juventud, y con desprecio de los sacrificios y de la propia muerte, cruzan los caminos de España, predicando, como Apóstoles, modernos, las excelencias de la Buena Nueva.

Y todos comprenden sus doctrinas, aunque muchos no quieran entenderlas. Son los servidores de todas las negaciones, los tibios, los murmuradores, los mal intencionados, los descontentos y los ambiciosos.

Pero otros la comprenden, y tienen que comprenderla todos, aun los más humildes, porque la Verdad es siempre comprendida, y aunque no sea comprendida la verdad, ejerce misteriosas influencias y conduce por caminos ocultos a las sublimidades más puras, de las que brotan inapreciables y espontáneas de las almas vulgares.

Y así se da el caso de la expansión de la doctrina falangista en todos los campos de la sociedad, en el ámbito total de las tierras de España, y aún salta los límites de la Patria para irradiar sus influencias en las lejanas tierras de otras Patrias donde por azar o por deber alienta un corazón español;

Y por último tiene su última valorización.
En el espíritu.—La Falange busca su expansión en el mundo, no por la sola fuerza de las armas, sino por la fuerza de su espíritu. Y es así por qué la Falange está enraizada con las mejores épocas de nuestro Siglo de Oro, en aquel tiempo en el que España dominaba en el Mundo por fuerza de su Ejército.

Falange empieza por conocer, crear y enseñar que el hombre tiene un compuesto espiritual y eterno. Más tarde, nos habla de la necesidad de la existencia de una idea, porque sabe que es un grandísimo error creer que la fuerza expansiva de un pueblo está en la fuerza material de que dispone.

Ha de tener, no hay duda, una fuerza, pero a esas fuerzas ha de dirigir las una idea nacional. Y una nación, decía Gánivet, que carece de la fuerza de un ideal bien cimentado, no hará nada de provecho con un poder material ignorante de los derroteros que ha de seguir con su fe y constancia. Toda nuestra historia, demuestra que nuestros triunfos fueron debidos más a nuestra energía espiritual que a nuestra fuerza. Por eso, antes de salir de España, hemos de juzgar ideas que guíen los destinos de nuestra nación.

Y la Falange enseña esta labor, pues en sus doctrinas hay enseñanzas de ideas. Y su doctrina posee la mayor fuerza que debe tener una empresa, el llevar a su grandeza la disciplina y el sacrificio. Y no hay duda que la Falange tiene en su cuerpo el dolor del sacrificio y el austero concepto de la disciplina y del deber. José Antonio nos dió la norma en los cortos años de su existencia. Nos señalaron el camino los primeros Caídos de la Falange, que ofrendaron sus vidas jóvenes y generosas. Los que después en la guerra morían cara al sol, jubilosos en su renunciamiento.

En todo momento en la historia de la Falange, brotan las flores rojas del sacrificio.

Y la Falange tiene otra muestra de su sentido espiritual, no sólo en la afirmación programática, de su catolicismo, sino al entrar en la consideración del espíritu que informa la revolución nacional que tiene su raigambre en los principios católicos imperiales que rigieron la gran España de antaño.

Por eso, hoy más que nunca, debemos valorizar las doctrinas de nuestro Partido y, firme el ademán ante cualquier injusticia, seguir el camino que conduzca a la mayor gloria de España.



Jefatura Provincial de Propaganda ZAMORA

Con motivo de celebrarse hoy, día 29, la conmemoración de los Caídos, el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ha dictado la siguiente orden:

- PRIMERO.** A las once de la mañana se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una misa de difuntos seguida de un responso por los que cayeron en defensa de Dios y de la Patria.
- SEGUNDO.** Terminada la misa las distintas Secciones de Falange formarán en el Parque del General Mola para ser revistadas.
- TERCERO.** Terminada la revista, la Sección femenina colocará una corona en la Cruz de los Caídos.
- CUARTO.** El jefe provincial, seguidamente, dará lectura a la lección del secretario general del Movimiento y a la Oración de los Caídos.
- QUINTO.** Terminados estos actos las fuerzas que asistan desfilarán ante la Cruz de los Caídos.
- SEXTO.** A todos estos actos quedan invitadas las autoridades y jerarquías provinciales, representaciones y el pueblo en general.
- SEPTIMO.** Las formaciones, autoridades y asistentes a los actos ocuparán los lugares que les señale el protocolo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 29 de octubre de 1941.—De orden del jefe provincial del Movimiento: El jefe provincial de Propaganda, **ARCADIO RODRIGUEZ,**

HORA fundacional

Eran los días turbios, agrios y tristes en los que la pequeñez política, sin visión ni conciencia de la trágica realidad española, se aprestaba a levantar los viejos y destartalados tingladillos para la farsa de las urnas, días en los que, una vez más, íbamos a presenciar el grotesco desfile de las ilustres pandillas que encontraban honestos—signo de aquellos tiempos de convencionalismo y de mentira—los más impuros contactos, las alianzas más indignas con tal de asegurarse el disfrute de un acta, cuyo origen no contaba para sus egoístas ambiciones: eran los días en los que, como un pregón de escarnio sobre los dolores de la Patria, en todas las fachadas de todos los pueblos de España asomaban el grito chillón de sus agudos colores los carteles de propaganda electoral, que encabezaban los

(Pasa a la página 7.ª)

Central Nacional-Sindicalista
de ZAMORA
Servicio de Prensa y Propaganda

El Boletín Oficial del Estado, en su n.º 299 de 26 del actual, publica en sus páginas 9342 y 8343 un Decreto de 18 del mismo mes por el que reconoce como Corporación de Derecho Público el Sindicato Nacional de la Piel, en cumplimiento del artículo undécimo de la Ley de 6 de diciembre de 1941.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El delegado provincial de Prensa y Propaganda Sindical.—Vº. Bº.: El delegado sindical provincial.

Construcción

Pongo en conocimiento de todos los almacenistas de cemento y yeso residentes en esta Capital, se sirvan pasar por las Oficinas de este Sindicato en el plazo máximo de 6 días con el fin de informarles sobre un asunto de máximo interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 27 de octubre de 1941.—El delegado provincial del Sindicato.

Todos los Zapateros de viejo, pertenecientes a esta C. N. S., se presentarán, sin excusa ni pretexto alguno, el próximo día 29, Día de los Caídos, a las 10 en punto de la mañana en esta Delegación Provincial Sindical, Av. de Requejeo—5, con la camisa azul aquel que la posea, y el emblema sindical, advirtiéndole que la falta de asistencia le deparará el perjuicio a que hubiere lugar.

El Jefe de la Sección.

Sección del Espectáculo

Todos los camaradas de la Sección del Espectáculo se presentarán, sin excusa ni pretexto alguno el próximo día 29, Día de los Caídos, en esta Delegación Provincial Sindical, Av. de Requejeo—5, con la camisa azul aquel que la posea, y el emblema sindical a las diez en punto de la mañana.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista.
Zamora 27 de octubre de 1941.—El jefe de la sección.

Ayuntamiento

Se hace público que hasta las horas 19 del día 31 se recibirán en Secretaría las rectificaciones de declaraciones presentadas, que en cumplimiento de lo ordenado han de ser remitidas el día 1.º de noviembre, a la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, con motivo de la entrada en vigor de la Ley 16 de octubre sobre acaparamiento, ocultación y precios abusivos.

Zamora, 27 de octubre de 1941. El alcalde.

Depositaria

Se hallan puestos al cobro en la Depositaria del excelentísimo Ayuntamiento los siguientes libramientos:

Virgilio Esteban, administrador provincial de los Sindicatos, Félix Crespo, Jacinto González, Angel Fuentes, Hijo de Gerardo de Castro, Teodoro Alonso, Armería Macías, Aurelio Espina, Flaviano Ballesteros, Hijos de T. Carbajal, Alvaro García de Castro, Severino Hernández, Ismael Almeida, Mariano Merino y José Méndez Martínez.

Haberes

También pueden pasar a recoger sus haberes, por esta oficina, la esposa del soldado desaparecido, Artemio Vega Alvarez, que perteneció al Regimiento número 25 de Valladolid y los familiares del soldado fallecido Miguel Ramos Casado, que perteneció al Batallón de Ceuta número 7.

Delegación de Hacienda

Libramientos

Jefe de Telégrafos, pagador de Obras Públicas, Antonio Ferreiro, Administrador de la Prisión, Rogelio Diaz, Pedro Núñez, Germán Gallego, Ramón Cachafeiro, Francisco de Lera, Baltasar Rodríguez, Juan San Pedro, Joaquín Artuñedo, Habilitado Gobierno Civil, Remigio Gil Teodoro Aguilar.

Tomás P. Hernández

MEDICINA GENERAL
De 12 a 2

PELAYO, 8
Teléfono 1533 I.º, derecha

Fernando Valbuena Artolozábal

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional (Madrid)

Gabinete Oftalmológico y Clínica Operatoria

Consulta diaria de 11 a 1

RAMOS CARRION, 14

ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA



LA SEÑORA

Doña Belén López López

FALLECIO EN EL DIA DE AYER
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Su apenado esposo, don Victoriano Rodríguez Guantes; hijos, Victoriano, Jesús, Mario, Isidoro y Fernando; madre, doña Fernanda; hermanos, José, Francisca y Honorina; hermanos políticos, José Conesa, Juan (ausentes), Macario Rodríguez Guantes, Victoria Prieto Alonso y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la vigilia que se celebrará hoy a las cinco de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, Pantoja, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Zamora, 29 octubre 1941.

Casa mortuoria, Héroes de Toledo, letra I.

Misa de funeral, mañana a las ocho y media en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, Pantoja. 523-11

Petición de mano Registro Civil

Por don Emilio Ramos, industrial de esta plaza, y su esposa doña Piedad Fincias y para su hermano, nuestro camarada Luis Fincias Vaquero, funcionario de la Secretaría General del Movimiento, ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Casilda Fernández Calvo, hija de doña Josefa Calvo Puente, viuda de don Tomás Fernández, habiendo sido concertada la boda para el próximo mes de noviembre.

Entre los futuros esposos se cruzaron los presentes de rigor.

Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

NOVIAS TEJIDOS GALAN
Santa Clara, 21
ZAMORA

Clinica Dental L. RAMOS

Horas de consulta:
De 10 de 1 y de 4 a 7
Martínez Villergas, 9. Zamora (San Pablo) 151

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691 183

Francisco Gamazo

Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e Infrarrojas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Hipólito Gutiérrez

Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Benavente, 3. Zamora 172

NACIMIENTOS

Angela Cabañas Andrés.
Rafael Lucas Méndez.
Antolín Colino Calvo.
Modesta Aguado Segurado.
Joaquín Alcina Luengo.

DEFUNCIONES

Antonia Tejedor Castell, de 4 años.
María Novoa Iglesias, de 9 meses.
Rosa Martín Vaquero, de 1 mes.
Concepción Crespo Hernández, de 6 meses.
Wescenlao García de Castro, de 44 años.

MATRIMONIOS

Celestino Villa Rodrigo con Consolación Ponce Sacristán.
Cándido García Martín con Manuela Asunción Leaniz Hernández.

E. BUITRON Queipo de Llano

Médico Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Reina, 14. Teléfono 12-31 Zamora 70

DR. F. GONZALEZ

Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967. 29

Alfonso Ramos

Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664 23

MAGISTERIO

Corrida de Escalas

Se ha dispuesto que asciendan al sueldo anual de 6.000 pesetas (sexta categoría) con carácter provisional y efectos de primero de enero del año en curso, los siguientes maestros que sirven en Zamora.

Don Ramón Viejo Otero, don Emiliano Rivera Calzada, don Federico Huertas Martín, don Fideniano Gandarillas Fichres, don Norberto Salvador Gil, don Gabriel Menéndez Tostán, don Rafael Fernández Alejandro, don Lorenzo F. Alonso Otero, don Teodoro G. Pérez Alonso, don Ricardo Gómez Díez, don Erundino Bueno Bueno, don Julián Furones Ranilla, don Braulio Sandín Rodríguez, don Jacinto Andrés Calvo, don Alfredo Martín Parrado, don Valentín García Alvarez, don Marino Vicente Contra, don Celestino Ballesteros Campano, don Eduardo S. Crespo Fidalgo, don José Fernández Pérez.

Así mismo han sido ascendidos al sueldo anual de 7.200 pesetas, con carácter provisional, los siguientes maestros que sirven en Zamora:

Don Teófilo Hernández Salvador y don Antonio San Román Villamarta.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

Para la aplicación de la ley contra acaparadores y "estraperlistas"

En todas las Capitanías generales han quedado constituidos los Tribunales Militares que han de entender en los delitos de ocultación, acaparamiento y venta a precios abusivos. La ley dictada para reprimir esos delitos va a cobrar estado de vigencia.

Lean con serenidad y atención la disposición aludida aquellos a los que más directamente afecta y reflexionen sobre su contenido. Aún es tiempo de que rectifiquen su incalificable conducta. La advertencia está hecha y el castigo a que se exponen claramente expresado y ampliamente difundido. Que a la hora de la sanción ejemplar, no se llamen a ignorancia.

RAMIRO LEDESMA EN EL CEMENTERIO DE ARAVACA

El V aniversario de Ramiro Ledesma Ramos

Por Carlos Quirós
Jefe Provincial del S. E. U.

Por Juan Aparicio
Delegado nacional de Prensa



Sólo Dios sabe cual ha de ser nuestra muerte y sepultura, cuando nacemos y venimos al mundo, sin habla y con alma, entre el pecado y la salvación. Hay cierta avidez intelectual, empero, que nos empuja a inquirir insistentemente por el último instante de la vida, de nuestra propia vida; pero ese gran secreto es un misterio —como todos los demás— divino. Esta hambre perversa de conocimiento, aunque sea de la propia aniquilación del ser, es la que nutre desde la popularidad de los heróscopos hasta la muera de aquellas petimetras de Mesmer que vieron su cabeza gentil guillotina, contemplando las aguas agoreras de un vaso de cristal, donde buscaban su destino.

Ramiro Ledesma, al nacer el 23 de mayo de 1905, no pudo adivinar que le asesinarían al cabo de 31 años de existencia, aunque tampoco vivió jamás anestesiado por una sensiblería confortable. Dado a España; su biografía de Fundador, era ya una partícula minúscula junto a los cuerpos y espíritus españoles, a merced cada hora de todos los peligros y asechanzas. Empedernido motorista —como las prisas de su tiempo y de su Patria urgían—, tal vez hubiera podido sucumbir anonadado contra un árbol o despeñarse en una torrentera. O acaso una pistola le rondara con una puntería homicida, al blanco más magnánimo y más ostensible que fué siempre su corazón.

A pesar de sentir sus zancajos de hombre mortal roídos por la que no perdona, hasta tres meses antes de morir no había de lograr la certidumbre de su fin próximo, acertando cuanto era un emigna aquel 23 de mayo de 1905, en las tierras maternas y celtibéricas de Sayago. Preso desde el 1.º de agosto de 1936 en la antigua cárcel de mujeres de Ventas, al enterarse del asesinato de Onésimo Redondo Ortega, descubrió entonces que sus días y sus noches estaban contados, y que los guarismos finalizaban pronto. Vestía traje gris cuyo color corresponde a la gama de la ciudad moderna, monopolizada por la masa, y este hábito opaco se humillaba aún más con el pelo tenso y las alparagatas carceleras de cáñamo.

Altanero, no obstante, frente a los facinerosos, demostraba un

desdén compasivo a sus esbirros y guardianes, quienes retrocedían apesadundrados y casi arrepentidos. Mucho dialogó con don Ramiro de Maeztu, —ambos en uso y disfrute de este nombre de rey primitivo— pero la substancia de esta conversación se ha perdido, como tampoco hay rastro seguro de los restos macabros de cada cual, entre el osario del cementerio de Aravaca. Sólo Don Ramiro llamaba a Ledesma Don Ramiro y, como los caballeros del siglo XVI, en las prostimerías de sus vidas examinarían sus conciencias y las sopesarían con escrúpulos que es una ponderación intransigente.

Ramiro leía la Anabasis de Jenofonte —que fué el libro postero en sus manos de escriba, de letrado genial,— donde se cuenta la retirada de los atenienses que habían servido a Ciro el joven; consolaba su ánimo con una meiancólica altivez. También Ramiro había padecido y esquivado sorprendentes obstáculos, enemigos, tormentas y tormentos; pero no iba a recompensarse su agonía con la visión del mar, con el áncora salvadora de Ponto Euxino. Ramiro moriría junto al Helesponto —que es, hablando metafóricamente, el triunfo guerrero de

nuestro sindicalismo Nacional, la Victoria de Franco—sin satisfacer esta ansia común de arribar a un puerto, a la verdadera puerta de la Patria.

Ramiro Ledesma, que nació el 23 de mayo de 1905, en el pueblecito zamorano de Alfaraz, es arrebatado el 29 de octubre de 1936, entre fusiles rojos de la Cárcel de las Ventas. Esta fecha fundacional del 29 de octubre, dedicada a la conmemoración simbólica de todos los caídos, de ahora en adelante, ha de ser la auténtica efemérides de una muerte auténtica. O sea el doble aniversario de que Ledesma Ramos, derramará su mesiánica sangre divina por las palabras de José Antonio Primo de Rivera en el mitin de la Comedia, por sus mismas palabras anticipadas desde 1931.

Conducido oficialmente al penal de Cinchilla, Ledesma cae como otros tantos héroes anónimos sacrificados en el tránsito, dentro de Cementerio nuevo de Aravaca. En esa huesa Nacional, están revueltos y confundidos los despojos mortales de aristocratas, militares, labriegos y hombres de espíritu como Ledesma y Maeztu. Esto es, la suprema unidad de los españoles en el sacrificio y en la hecatombe. Al no haber muerto en un campo de batalla, Ledesma hubiera preferido esta misma muerte suya y anónima en un Camposanto pueblerino, en los alrededores de Madrid. En esta muerte sin fama, y sin leyenda que le ha devuelto a sus verdaderos orígenes. Ramiro Ledesma, era un hijo del pueblo y, como tal; —en la trinchera infinitos soldados campesinos de España o en el holocausto innumerables víctimas desconocidas de la entraña española—, han contribuido generosamente, a nuestra grandeza y libertad.

Exactamente hace hoy los cinco años que en el cementerio pueblerino de Aravaca moría por la revolución que él comenzara un zamorano, Ramiro, Ledesma Ramos. Y su muerte hacía que esta fecha en que toda la Falange se agrupa en torno del ejemplo de sus mejores, tenga un auténtico caído a quien recordar. Porque en este 29 de octubre, como en los pasados y en los venideros, los que llevamos las flechas en el pecho hemos de recordar que gracias al sayagués inteligente e intrépido que fué Ramiro hemos podido ver con orgullo el tremolar victorioso de las banderas que nos anuncian futuros triunfos de España. Fué Ledesma Ramos un hombre que si hubiera seguido su carrera de intelectual estudioso sería a estas horas un pacífico burgués gloria de la Filosofía de nuestra Patria, o uno de sus mejores matemáticos. Su actividad incansable hizo que simultáneamente su licenciatura de Filosofía y Letras con la de Ciencias Físico Matemáticas. Pero Ramiro sintió en lo más hondo de sus entrañas el grito angustioso, la llamada ineludible de su tiempo. Supo ser hombre de su generación y superarla con ademán pronto y mirada audaz todas las mediocridades que en torno en suyo atósigaban a los hombres que no sabían serlo. Y con un instinto de augur que aún nos asombra, proclamó nuevas doctrinas salvadoras, rompió decidido y enérgico los viejos moldes del tiempo ya caduco que retrasaba la vida de España en decenios y lanzó su semanario, que era un clamoroso aviso a las juventudes para que fueran a «La Conquista del Estado» a lograr para ellos el viejo tinglado y, renovándolo y transformándolo, es decir, revolucionándolo, incorporar a España a la misión que le correspondía y ponerle al frente de los pueblos. Por ello, en este mes de octubre, fundó Ramiro en el año 1931 las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista. Es decir, supo armonizar lo nacional y lo social, lo que en España iba pareciendo irreconciliable y representaba intereses de grupo o de bandería para darle un sentido total y operante. Y las J. O. N. S. llamaban a las gentes, recordadlo bien camaradas, no para que pagasen cuotas o diesen públicas y

pregonadas adhesiones, sino para una auténtica entrega al servicio de un ideal que exigía todo el coraje de los años mozos para devolver a la Patria el Pan y la Justicia.

Su doctrina la condensó en el libro ejemplo y norma de toda la teórica Nacional-Sindicalista que es urgente clarín de aviso a las juventudes españolas. Este libro es el «Discurso a las Juventudes de España».

Ramiro Ledesma, nació en Alfaraz y criado en Torrefrades, fué desde el 14 de marzo del año 1931 aguijón eficaz contra la somnolencia de los que, todavía no percibían el dolor y la afrenta de aquella España. Así siguió incansable, imbatible, con la fe puesta, exactamente igual que nosotros, en las juventudes. Con la certeza de que ellas serían las únicas que arrollando a los hombres que por sus años no pueden sentir, ni sienten los mismos anhelos, serán las que más pronto o más tarde vean lograda la Revolución Nacional-Sindicalista.

Mas hoy, camaradas, se cumplen los cinco años justos de la muerte al servicio de España de Ramiro Ledesma Ramos. Fué detenido cuando salía de visitar a su madre en compañía de su hermano y conducido sin haber sido reconocido a la Carcel de las Ventas. Allí, con una cédula que llevaba de Enrique Compte, se hizo pasar por este viejo administrador de las J. O. N. S. Pero quiso la casualidad que momentos después fuera detenido el indocumentado y verdadero Enrique Compte. Y ante la duplicidad de personalidades Ramiro Ledesma Ramos, para salvar al camarada, declaró a voces: yo soy Ramiro Ledesma Ramos; yo soy el fundador de las J. O. N. S.

Y reconocido e identificado, el 29 de octubre de 1936 en el Cementerio de Aravaca, un pueblecillo de los alrededores de Madrid cayó, ante los fusiles de quienes no le supieron comprender, un paisano vuestro que fué el intrépido sayagués Ramiro Ledesma Ramos. Con el brazo en alto y la fe en que nosotros, Juventudes Nacional-Sindicalistas habíamos de terminar la Revolución que él comenzara.

¡ARRIBA ESPAÑA!

NORDESTERN
COMPANIA ANONIMA de SEGUROS GENERALES
FUNDADA EN 1886
Incendios, individual, robo combinado con incendios, transportes y cosecha
SUBDIRECTOR PARA LA PROVINCIA
Bautista Salgado López
Plaza de la Puebla de la Feria, 11 y 12, pral. izquierda
Z A M O R A

Mutua Patronal Castellana
Delegación de Zamora
Sociedad de Seguros Mutuos contra los Accidentes del Trabajo
Por ampliación de sus servicios de **Oficinas y Clínicas**, en fecha breve quedará instalada en su nuevo domicilio: **Calle de Pelayo, núm. 11, bajo**

Un hombre decisivo: Ramiro

Cinco años de lucha y creación política

Por Maximiano Garcia Venero

El creador de un Movimiento Nacionalsindicalista, nació en tierras de Zamora durante el año de 1905 y murió en Madrid el 29 de octubre de 1936.

Su primera juventud la ocupan la lucha por la vida, el estudio, la literatura y una sólida vocación filosófica.

«Sale —son palabras de Ramiro— a los 23 años para dar cara a otras responsabilidades y a otras tareas de grado muy distinto».

Su primera, única y trascendental salida a responsabilidades y tareas diferentes a las que ocuparon su primera juventud le lleva hacia la muerte. Como don Quijote fluctúa entre el descanso y la pelea, entre el sosiego y la lucha. Sale y vuelve una y otra vez a los lares.

Ramiro es una fuerza vital que se organiza durante su infancia y su juventud primera. Una vez en camino nada podrá detenerle, ni siquiera la muerte, pues este es su fin previsto, importante y —quizás lo pensaría Ramiro— saludable a una nación que necesita ejemplos y mártires para salvarse.

El período que va desde 1931 a 1936, en la existencia de Ramiro Ledesma Ramos, tiene tal magnitud política que nos aconseja buscar y conocer los orígenes vitales de este tiempo decisivo en la vida española.

Es natural que importe establecer la etiología del creador, unido históricamente a su obra.

Es testamento social en que nace Ramiro, es el más fecundo en buenas aportaciones a la sociedad española.

Nace en tierras de hidalgos y de hidalga familia laboriosa. Su niñez es una preparación minuciosa para la lucha por la vida. El futuro creador tiene una singular energía; pone en juego, desde la infancia, sus recursos vitales, directos, personales. Parece que adivina que ha de romperla incluido en la legión de españoles oscuros que trabajan.

Ramiro, movido por el mandato categórico de su alma prepara el porvenir. Es un mozo fuerte que atiende a la salud de su cuerpo y ama deportes enérgicos; estudia diversas disciplinas para gobernar a su pueblo; su espíritu se ensancha, gracias a los estudios filosóficos; más tarde debería decir: «La cultura española es tosquedad y radio breve sin una concepción del mundo».

Una seria educación a los temas fundamentales va preparando sin prisas sus instrumentos de combate, pero habrá cultivado bastante uno de los dones políticos de mayor importancia; habrá fomentado la imaginación. La cultura sin imaginación es una tierra labrada artificialmente. La imaginación es aliada inseparable del profético,

pues si esto no fuera cierto, los aprendices de sabios serían los políticos del mañana y los hombres de saber enciclopédico los mejores gobernantes.

Ramiro se dedica a la Literatura; escribe novelas y cuentos; fomenta su propia imaginación disciplinándola. Su literatura es dura y trasciende filosofía. En las letras españolas de aquellos días Ramiro es un solitario.

Se perfila la personalidad política. Por esos días frecuenta la sociedad de brillantes divos del pensamiento español; acude al Ateneo de Madrid, a «La Gaceta Literaria» y a la «Revista de Occidente»; habla con Ortega y Gasset, que le profesa evidente simpatía... más la personalidad de Ramiro está creada y sólo le falta el troquel de la lucha. Nada ni nadie podrá desviarle. Ortega representa una parte de las soluciones culturales en el problema español, pero en cambio vislumbra el eminente creador la totalidad del drama nacional.

En 1930, mientras publica ensayos sobre temas filosóficos en la Revista de Occidente, Ramiro nos recuerda la lucidez de Angel Ganivet. En los tiempos postreros del gran andaluz, mientras escuchaba silencioso a José Ortega y Gasset, pensaba probablemente en la fundación de «La Conquista del Estado». El periodismo suele ser el punto de partida político de los modernos conductores de pueblos; en algún caso lo reemplaza la acción directa de las armas: Franco.

«La Conquista del Estado» señala la intervención política absoluta y la primera fase de acción directa sobre las masas, de Ramiro. La síntesis filosófica, la imaginación, el conocimiento de la cultura y de la historia, bienes mayores de este mozo de 25 años, van a manifestarse en las páginas del periódico, más el político está definitivamente formado.

En esos días primaverales y tristes de 1931, antes del 14 de abril en los que aparece «La Conquista del Estado», vemos una posición firme pero todavía abstracta. Ramiro y sus camaradas aducen resueltamente que el régimen apuntalado por Gobiernos de concentración y las promesas republicanas son insuficientes para atender a la revolucionaria necesidad nacional. La premisa es el antecedente inequívoco del «Discurso a las Juventudes de España», pieza fundamental del repertorio nacionalsindicalista, y es al mismo tiempo la primera versión de insolidaridad del cercano Movimiento político, con las derechas y las izquierdas.

La lucha proporciona claridad a las ideas de Ramiro y le permite hallar su destino de creador y de

hombre conductor de masas, renovador de un pueblo, fundador de un estilo.

Si el jefe del grupo de «La Conquista del Estado» y sus camaradas hubieran flaqueado o, simplemente, vacilado, podían haber terminado su ímpetu revolucionario en un escaño del Congreso o en el sillón de un Ministerio, durante el bienio templado y, sin duda, el periódico habría llegado a ser un fecundo proveedor de dinero gracias a la elemental reacción de multitudes afectadas por la segunda República y sólo generosas con el periodismo, las letras y la propaganda, en días críticos para sus intereses privados.

El 14 de abril frustrada una vez más la revolución nacional, mueve a Ramiro en pro de una sistematización en su pensamiento político en tanto que las fuerzas del régimen monárquico se aíslan y suscitan un movimiento de pasiva rebeldía contra la República.

Mientras los triunfadores se escinden en numerosos partidos, el marxismo se concreta y gana fuerza por disciplina y eficacia, Ramiro plantea la necesidad revolucionaria de reunir a los españoles en una tarea común, en Juntas jerarquizadas, violentas y creadoras de unidad, grandeza y libertad nacionales.

«No es esto, no es esto», exclama Ortega y Gasset. Ramiro lo sabía antes. Algunos lo adivinaron también por el desarrollo de la tragicomedia de Jaca, de la huelga general de diciembre de 1930. Otros, nuestro creador el primero, por la precaria aportación prometida por republicanos y socialistas y por la causa, simplemente anecdótica, del antimonarquismo comenzado durante la Dictadura. En suma, porque cambiar la corona en gorro frigio no resolvía, sino agravaba el problema de la unidad y la grandeza española.

A partir de 1931, asistimos unos españoles como neutrales, otros como beligerantes en contra, a la lucha y creación políticas de Ledesma Ramos.

Primero la lucha, mas no piense en un concepto marxista y anar-

quista de la lucha, de pura destrucción de un orden, aun sin ultimar la sustitución; ese género nihilista de lucha no es el de Ramiro.

Si al año de existencia de las Juntas de Ofensiva Nacionalsindicalista hubiera podido conquistar el Poder, lo habría domado política y técnicamente; habría vencido el poder lo mismo que Mussolini al ser llamado por el rey o Hitler.

Hoy lo vemos. Si hubiera triunfado el intento, en pocos meses el Movimiento de estudiantes, obreros, intelectuales y campesinos tenía un fundamento teórico, filosófico y político: el nacional sindicalismo.

Ramiro, terminada una de las misiones de su vida: la reacción, persistía en la otra que se remataría trágica e inefablemente: la lucha.

Era, es, un gigante intelectual y moral. Durante cinco años la inflexibilidad política fué el tutelar de su vida. Es un hombre diamantino, inasequible a la tentación de cualquier clase. Rinde a España servicios morales que hoy, después de la guerra, podemos estimar con la justa perspectiva. Sólo le importa su Patria, sus Movimientos o, lo que es lo mismo, sus ideas capitales que mueven a las masas.

Ramiro vive siempre entre nosotros. Alcanzará la vivencia excepcional de la Historia. Su figura fraternalmente unida a la de José Antonio, encarna una generación revolucionaria, segura de sí misma y de sus finalidades.

El y el Fundador de la Falange abren una época consolidada por la espada de Franco.

AL VECINDARIO

Espera esta Alcaldía del patriotismo de todos los vecinos que hoy día 29, conmemoración de los CAIDOS que supieron dar su vida por Dios y por España, aparezcan en todos los balcones de la capital colgaduras con crespón negro, así como de las entidades que dispondan de bandera, sea ésta colocada a media asta.

Los actos religiosos tendrán lugar a las horas once en la Santa Iglesia Catedral, y a ellos no debe dejar de asistir quien se precie de buen ciudadano.

Zamora, 29 de octubre de 1941.—El Alcalde Accidental.

Funeral por el alma del camarada García Noblejas

SE CELEBRÓ EN LA IGLESIA DE LA CONCEPCION

Fuó presidido por los ministros Presidente de la Junta Política Secretario del Partido y el de Agricultura

Madrid, 28.—Por el alma del camarada Javier García Noblejas, falangista de la vieja guardia, condecorado por José Antonio con la Palma de Plata y voluntario de la División Azul, caído gloriosamente hace pocos días en el combate contra el comunismo, se ha celebrado esta mañana un funeral en la iglesia parroquial de la Concepción.

Por el Partido presidieron el acto, los ministros Presidente de la Junta Política, Secretario del Partido y el de Agricultura, con otras jerarquías.

La presidencia familiar estaba representada por doña Laura Brunet, viuda de García Noblejas y sus dos hijas.—Cifra.

Dos batallones soviéticos destrozados en el sector meridional

Además fueron asaltadas posiciones enemigas poderosamente fortificadas

Berlín, 28.— En el sector meridional del frente del Este han sido destrozados dos batallones soviéticos por las tropas alemanas, las cuales, asaltaron las posiciones enemigas cuidadosamente fortificadas y penetraron varios centenares de metros en los sistemas defensivos bolcheviques.—Efe.

Alas de España

El jefe de la escuadrilla azul, comandante Salas, condecorado con la Cruz de Hierro

Madrid.—La escuadrilla de voluntarios españoles continúa actuando en las operaciones sobre Moscú con notable actividad. Diariamente realiza de cuatro a cinco servicios de protección. Hasta el día 13 los pilotos españoles llevaban efectuados 65 servicios, con cinco aviones enemigos derribados. Por la brillante actuación de estas unidades, el general Richtoffen ha impuesto al comandante Salas, jefe de la escuadrilla, la Cruz de Hierro.—Cifra.

gr
Fl
ca
Aj
st
en
pa
lar
ni
ca
P4
A3
4.
C
A3
C
im
gr
las
C
C
14
15
a
Px
D
po
T
Ax
(tr
19
ne
da
T
ci
en
D
na
T
te
so
gr
C
ad
cl
ac
pu
tr
m
tr
su

AJEDREZ

Hoy damos a nuestros lectores una partida de Keres, el joven y gran maestro estoniano, que con Flohr, Kashdan y Fine, figura a la cabeza de los jóvenes valores del Ajedrez y de los más calificados aspirantes al título de campeón mundial. La siguiente partida fué jugada en el Torneo de Margate en 1937, en que Keres y Fine empataron para el primer puesto, delante de Alekhine, y sin perder ninguna partida.

APERTURA ESPAÑOLA: Blancas, Keres. Negras, Alekhine. 1.—P4R—P4R; 2.—C3AR—C3AD; 3.—A5C—P3TD (la defensa Morphy) 4.—A4T—P3D; 5.—P4A—A2D; 6.—C3A—P3CR; 7.—P4D—A2C; 8.—A3R—C3A (mejor hubiera sido CR2R); 9.—PxP—PxP; 10.—A5A impidiendo el enroque a las negras; por ello era más correcto para las negras haber jugado...8.CR2R) C4TR; 11.—C5D—C5A; 12.—CxC—PxC; 13.—P5R—P4CR; 14.—D5D—A1AR (y no 14...P5C; 15.—P6R1—AxP si PxP son mate a la siguiente; 16.—AxC jaque—PxP; 17.—DxP jaque—A2D; 18.—D4R jaque—A3R; 19.—T1D (con posición ganadora); 15.—AxA—TxA; 16.—0—0—0—D2R; 17.—AxC—AxA; 18.—D3D—A2D (tratando de preparar el enroque); 19.—CxP—0—0—0 (si la dama negra toma el caballo las blancas dan mate a la siguiente); 20.—C3A—P3AR; 21.—PxP—TxP; 22.—T1T1R—D5C? (una equivocación de Alekhine en una posición en manera alguna perdida); 23.—DxA jaque. Y las negras abandonaron porque si 23...TxD—24.—T8R jaque—T1D; 25.—TxT mate. Las notas de esta partida no son, naturalmente, mías, sino del gran comentarista francés André Chéron.

En el Círculo de Zamora sigue adelante el interesante Torneo de clasificación, de cuya situación actual, hasta la fecha, damos después la tabla correspondiente. Entre las últimas partidas despertó mucha expectación la jugada entre Hernández y Prada, de cuya suspensión en la 24 jugada dába-

mos cuenta en nuestra crónica anterior; reanudada el otro día, Hernández consiguió restablecer la posición delicada de sus piezas y la partida terminó tablas. A continuación, con breves comentarios, la transcribo: APERTURA ESPAÑOLA. Blancas: Hernández. Negras: Prada. — 1.—P4R—P4R. — 2.—C3AR—C3AD; — 3.—A5C—P3TD; 4.—A4T—A4A; 5.—O—O—C3A; 6.—P3D—P4CD; 7.—A3C—O—O; 8.—P3TD—P3D; 9.—A3R—A2T; 10.—P3TR—C2R; 11.—C3A—P3AD; 12.—D1A—A1C; 13.—A5C—C3C; 14.—C2T—A3R; 15.—AxA—PxP; 16.—P4A—PxP; 17.—AxP—P4R; 18.—A5C—D2D; 19.—D2D (era mejor 19.—AxC)—A2Tjaque; 20.—R1T (también era preferible jugar aquí 20.—A3R para que el alfil negro no dominase la diagonal negra 2T a 1C, que dará luego dificultades a las blancas)—C4T; 21.—TxTj (esta jugada pone en manos de las negras toda la iniciativa; era mejor T3A)—TxT; 22.—C3A?—C5A? (las blancas y las negras cometen dos errores de bulto en esta jugada; la jugada de las blancas es un error que debió costarles la partida, las negras debieron jugar 22..TxC y si las blancas toman la torre son mate en dos y si no la toman pierden el caballo y quedan en una posición comprometidísima; pero Prada jugó rápidamente C5A que, aunque fuerte, permite a las blancas defenderse e igualar la posición) 23.—AxC (quitando un enemigo y simplificando la tarea)—CxA; 24.—C1CR—(previniendo el fuerte ataque que daría a las negras el sacrificio de su caballo contra los peones que protegen al Rey blanco)—C4T. Aquí se suspendió la partida y las blancas dejaron escrita bajo sobre su jugada 25. Dos días más tarde la partida continuó así: 25.—C (3A) 2R (cortando al caballo negro su peligrosa acción)—T7A (lógica continuación del ataque); 26.—D5C—D2AR (era más agresiva 26...C5A, pero, no obstante, creo que las blancas tenían medios de

La tragedia de los niños españoles llegados a Rusia

Los finlandeses hacen otros siete prisioneros

Madrid, 28.—Sobre los niños españoles enviados a Rusia por los rojos e incorporados al ejército soviético, se han facilitado nuevos datos por el jefe del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores.

Segun informes oficiales recibidos en el ministerio, se encuentran prisioneros en Finlandia otros siete muchachos españoles, menores de 17 años, llamados, Antonio Ibáñez, Jesús Arice, Luis Vega, Florentino Pérez, Manuel Mandel, José Quintín y Miguel Menéndez, movilizados todos ellos por los soviets, quienes les alistaron en el regimiento número 3 Viborskaik.

En el mismo regimiento había aproximadamente 60 chicos es-

pañoles, entre los cuales figuraban los llamados, Ambrosio Acosta, Eugenio Cuesta, Eduardo Diez, Vicente González, Pedro Latorre, Rafael Nieto e Isidoro Pérez, cuyo paradero se desconoce hasta la fecha.

Otro muchacho, llamado Enrique Echevarría, natural de Eibar, murió en el campo de batalla, en las inmediaciones de Petroskoi, donde el regimiento a que pertenecía fué totalmente aniquilado.

Todos estos muchachos salieron de Gijón en 1937, en una expedición formada por 1.300 niños españoles. El barco mercante francés en que viajaban les depositó en Nantes, donde les traspasaron al buque ruso «Ki-

perache», que les llevó a Londres. Desde Londres, y a pesar de las reclamaciones formuladas por los representantes del Generalísimo Franco, la expedición continuó a Rusia en aquel barco y en otro llamado «Félix Derchinsky».

Parte de los chicos quedaron en San Petersburgo y otros fueron enviados a Moscú y formaron varias colonias escolares con profesores rusos y maestros y maestras del Frente Popular español, que se dedicaban a inculcar a nuestros jóvenes compatriotas, idealismos comunistas. Pero más tarde los muchachos pasaron a trabajar en fábricas y talleres. Los núcleos principales de niños españoles se encontraban en Moscú, Jarkov, Odesa, San Petersburgo y Kiev.

Ultimamente ante el avance incontenible de las tropas alemanas, gran número de estos muchachos, los no movilizados, han sido evacuados a la ciudad de Kuybikhev (Samara), cerca de los Urales.—Cifra.

equilibrar el juego; después de 26...D2AR, se consigue fácilmente igualar la posición); 27.—D8D jaque—D1A; 28.—DxD jaque—TxD; 29.—C3AR—P3T; — 30.—T1AR—A6R (aquí las blancas propusieron tablas, no aceptadas por las negras); 31.—P4CR—C5A; 32.—CxC—AxC; 33.—R2Cj—P4C y la partida se dejó en tablas por mutuo acuerdo en esta jugada.

Otras notas destacables del Torneo son: la baja forma de Becedas, derrotado por Viloria y Remesal; la recuperación de Bris y de Prada, un poco tardía, y la lucha que se prepara para el primer puesto entre Díaz y Hernández.

| | J | G | T | P | Puntos |
|---------------|----|---|---|----|--------|
| 1 Hernández. | 9 | 8 | 1 | 0 | 8 1/2 |
| 2 Briz. | 11 | 8 | 0 | 3 | 8 |
| 3 Prada. | 10 | 6 | 2 | 2 | 7 |
| 4 Fuente. | 10 | 6 | 0 | 4 | 6 |
| » Viloria. | 10 | 6 | 0 | 4 | 6 |
| » Remesal. | 12 | 6 | 0 | 6 | 6 |
| 5 Díaz. | 6 | 5 | 0 | 1 | 5 |
| » Becedas. | 9 | 5 | 0 | 4 | 5 |
| 6 Ramos. | 9 | 4 | 0 | 5 | 4 |
| 7 Prieto. | 5 | 3 | 0 | 2 | 3 |
| » Paz. | 9 | 3 | 0 | 6 | 3 |
| » Polo. | 10 | 3 | 0 | 7 | 3 |
| 8 Lozao. | 6 | 2 | 1 | 3 | 2 1/2 |
| 9 M. Ladoire. | 6 | 2 | 0 | 4 | 2 |
| » P. Ladoire. | 9 | 2 | 0 | 7 | 2 |
| 10 Bedate. | 12 | 1 | 0 | 11 | 1 |
| 11 Grande. | 2 | 0 | 0 | 2 | 0 |

GAMBITO EVANS

Fechas de la Revolución fascista

La conmemoración de la marcha sobre Roma

Una inmensa muchedumbre, estacionada frente al Palacio de Venecia, aclama antusiásticamente al DUCE

Roma, 28.—La jornada conmemorativa del aniversario de la marcha sobre Roma, ha culminado en una gran manifestación ante el Palacio de Venecia. Varios miles de personas se reunieron en la explanada para aclamar al Duce, quien tuvo que asomarse varias veces al balcón central del edificio para corresponder a los saludos de la muchedumbre.

El entusiasmo se desbordó cuando la bandera de la Revolución fué izada en el Palacio.—Efe.

TELEGRAMAS DEL FUHRER AL REY EMPERADOR Y AL DUCE

Berlín, 28.—Con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, el Führer ha dirigido el siguiente telegrama a S. M. el Rey de Italia y Albania, emperador de Etiopía:

«En este día de recuerdo de un cambio significativo en el curso de la historia de Italia, pienso en V. M. y le envío los más cordiales votos por su prosperidad personal y por la prosperidad y porvenir de la nación italiana aliada».

Al mismo tiempo, el Führer envió al Duce el siguiente telegrama:

«En este día, aniversario de la marcha sobre Roma, pienso en vos,

Duce, con los votos más cordiales por vuestra prosperidad personal y por el porvenir de la Italia fascista. A mis votos se unen los del pueblo alemán entero para la Italia aliada que los une en la lucha hacia la victoria de una Europa nueva, con mis sentimientos de camaradería afectuosa».—Efe.

MUSSOLINI RECIBE AL DIRECTORIO NACIONAL

Roma, 28.—Con motivo de conmemorar la marcha sobre Roma, el Duce ha recibido al secretario del Partido Fascista, acompañado del Directorio Nacional, quien le hizo entrega de la primera circular del partido para el año 20 de la era fascista, que le presenta el cuadro de efectivos del Movimiento con indicación de la labor realizada.

En una alocución, el secretario del Partido expuso que los Camisas Negras estrechaban nuevamente sus filas en torno a su Duce y reiteraban una vez más, en nombre del pueblo italiano, su seguridad absoluta en la victoria.

El Duce contestó brevemente exhortando a todos los fascistas a que sigan laborando intensamente en esta hora decisiva para Italia y Europa.—Efe.

EL SEÑOR DON JULIAN JIMENEZ LOPEZ

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Felisa Sánchez; sus hijos, Benita, Marciana, Julián, Prudencia, Damián, Daría, Natividad, Quiterio y Rosita; hermanos, Eulogio, Benito, Isidro, Dolores, Lucía y Magdalena; hermanos políticos, Rufino, Tomás, Manuel, Leopoldo, Gregorio, Teresa y Natividad; primos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan sensible desgracia les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la Vigilia que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia del Santo Sepulcro y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Cabañales, número 9.

(No se reparten esquelas).

Zamora, 29 de octubre de 1941.

La misa de entierro tendrá lugar mañana jueves, a las nueve, en dicha iglesia



Un nuevo truco propagandístico

(Crónica de Transocean)

Berlín.—La opinión pública de los Estados Unidos y en Inglaterra, está preocupada totalmente por la discusión originada alrededor de la ayuda a Rusia, pues entre tanto que la prensa democrática hace resaltar la necesidad y urgencia de aquélla, establécense interrogaciones por los enemigos del bolchevismo, como la siguiente, en que se pregunta cómo es posible que los Estados Unidos, democráticos, digan defender la cultura europea y la civilización cristiana y al mismo tiempo traten de salvar, a todo trance, al mayor enemigo de aquellas, o sea al bolchevismo.

La contestación, que en tono confidencial, se suele dar a esta pregunta, acompañada de un guiño significativo, es que eso de la ayuda a Rusia no la toman en serio las democracias, más les conviene hacer que la Unión Soviética se lo crea.

Como, por otra parte, no les es posible correr en auxilio de Rusia, pretenden sacar ventajas propagandísticas, sugiriendo la idea entre los Estados en que predomina el orden y los enemigos del bolchevismo, de que, en realidad, no piensan en auxiliar a éste, si bien los informes de que se dispone sobre los repetidos esfuerzos que se realizan para proporcionar una ayuda a Rusia, no dejan lugar a dudas con respecto a los intentos.

Una prueba de lo dicho, lo representa la elección de Samara como cuartel general de Stalin, pues, según todas las apariencias se pretende asegurar las comunicaciones con el Sur, o sea el puente establecido hacia el ejército de Wavel, a través de Persia y del Afganistán. Se pretende crear y mantener la comunicación directa Wavel-Stalin, para que así pueda Inglaterra hacer todo cuan-

to esté en sus manos a fin de que la resistencia soviética no se malogre. Sostener la resistencia rusa, equivale a auxiliar y a mantener en el poder al bolchevismo.

El contraste entre la postura de Alemania, poniendo en juego todas sus fuerzas nacionales para cumplir su misión europea, aniquilando a los enemigos de la civilización y a los enemigos de aquélla, que hacen cuanto pueden por sostener al enemigo mundial, resulta cada día más patente.

Antonio BEDATE

MEDICO - DENTISTA

De 10 a 2 y de 4 a 8

ARMON ALVAREZ, I. I.
Plaza Mayor

ZAMORA 76

PRODUCTOR

La fecha histórica del acto fundacional de la Falange Española se conmemora hoy dedicándola a los Caídos de la Cruzada Nacional-Sindicalista.

El 29 de octubre es una fecha a la que estáis obligados a rendirle un sentido homenaje. La Jefatura Provincial del Movimiento te señala los actos a los que has de asistir.

Recaba de tu empresario el permiso para acudir con tu presencia al homenaje que se rinde a aquellos que todo lo dieron para alcanzar una Patria mejor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El delegado provincial sindical.

LA GUERRA

Los alemanes han conquistado Kramartorshaya, otro importante centro productor de armamento

La aviación británica ha perdido 13 aparatos

Berlín, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Las fuerzas alemanas continúan la persecución del enemigo en la cuenca del Donetz.

Las tropas alemanas entraron ayer en Kramartorshaya, con lo que la Unión Soviética ha perdido uno de sus más importantes centros de producción de carros de combate. Otras importantes localidades han sido ocupadas por las fuerzas rumanas.

En otros sectores del frente continúan igualmente progresando nuestras fuerzas.

La aviación alemana ha bombardeado eficazmente el puerto de Kertsch donde ha quedado hundido un mercante de tres mil

toneladas. Dos mercantes con un total de once mil toneladas, han sido hundidos por la aviación alemana durante el ataque en pleno día a un convoy británico al Este de Great Yarmouth. Otro gran mercante fué seriamente averiado durante la noche al Este de Bridlington por la acción de nuestros bombarderos.

Trece aparatos ha perdido la aviación británica durante los intentos que ayer llevó a cabo para aproximarse a la costa holandesa.

Los aviones alemanes de bombardeo en picado han destruido las posiciones fortificadas británicas del sector de Tobruk en Africa.

El enemigo no ha atacado el territorio del Reich.—Efe.

Roma, 28.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Los aviones británicos han lanzado algunas bombas sobre la región de Ciro Marina (Catanzara) y sobre Campana (Cosenza). Hay que lamentar tres heridos y un número insignificante de destrozos.

En Africa Septentrional no se han registrado acontecimientos de importancia en los frentes de tierra. La aviación enemiga ha atacado Bengasi, pero las bombas arrojadas han caído en su mayor parte en el mar y las restantes sobre el mercado y el barrio árabe.

Tres muertos y once heridos además de ligeros daños en algunas casas, constituyen el balance del bombardeo.

Los aviones alemanes han bombardeado los objetivos de Tobruk. En Africa Oriental viva actividad de las patrullas de reconocimiento en Gondar.—Efe.

Telf. de IMPERIO 1570



Gobierno Civil de la Provincia

Visitas

Fueron recibidas ayer, en el Gobierno civil las siguientes:

Señor alcalde de Pajares; señor alcalde de Villamor de Cadozos; señor Ingeniero de la Fábrica azucarera de Toro; señor inspector provincial de Sanidad; camarada delegado del Sindicato Textil.

Sanciones

Han sido impuestas ayer las siguientes:

A Serapio Fernández de Pobladora del Valle; Angel Ramos Fernández, Andrés Fernández Martínez, Cipriano Fernández Cadierno, de Villaferruñía; Baltasar Portada Martínez, de Arrabalde; Manuel Martínez Martínez, Angel Fernández Brime, Feliciano Brime Barrigón, Santiago González Tejedor, de Alcubilla de Nogales; José Vara Ramos de Santa María de la Vega, 50 pesetas de multa a cada uno por transportar cerdos sin guía sanitaria.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Por la presente nota, se invita al Comercio zamorano a que cierre sus puertas durante la celebración de los actos que, organizados por la Jefatura Provincial de Propaganda, tendrán lugar mañana miércoles con motivo de la conmemoración del 29 de octubre, fecha fundacional de la Falange y Día de los Caídos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 27 de octubre de 1941. — El gobernador civil interino.

Sobre el ensanche de Santa Clara

Publicábamos ayer una noticia en la que dábamos cuenta de haberse acordado por la excelentísima corporación municipal la adquisición de las casas existentes en la desembocadura de la calle de Santa Clara con la Plaza de Sagasta, para proceder al ensanche de dicha calle.

Decíamos en esta noticia que el acuerdo se había tomado por unanimidad, pero en honor de la rigurosidad, hemos de hacer constar hoy que el acuerdo fué tomado con el voto en contra del concejal camarada Venancio Hernández Claumarchirant, que expuso ampliamente en la referida sesión, las razones que motivaban su decisión.

«No aspira el socialismo a restablecer una justicia social rota por el mal funcionamiento de los Estados liberales, sino que aspira a la represalia; aspira a llegar en la injusticia a tantos grados más allá cuanto más acá llegaran en la injusticia los sistemas liberales.»

Cupón pro-Ciegos

SORTEO DEL 27 DE OCTUBRE
Ha resultado premiado con VEINTICINCO PESETAS el número 804 con DOS CINCUENTA los números terminados en 04.

«Eso venimos a encontrar nosotros en el Movimiento que empieza este día: ese legítimo señor de España; pero un señor como de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés grupo ni de un interés de clase.»

EMPRESARIO

El próximo día 29 de octubre se conmemora la FIESTA DE LOS CAIDOS, ajustándose al programa dictado por la Jefatura Provincial del Movimiento.

Tanto tú, como tus técnicos y productores estáis obligados a asistir a todos los actos. Rinde el tributo máximo a nuestros mejores con tu asistencia y con la de tus subalternos.

Nuestros Caídos te lo exigen y la Falange te lo ordena.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El delegado provincial sindical.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE Teatro Principal

HOY NOTICIARIO. FOX Estreno de la superproducción «Excelsa»

EL AMOR MANDA creación de Margaret Lockwood y John Lodge

MAÑANA Edmund Lowe y Florence Rice, en el intrigante éxito «Metro» en español

Bajo el manto de la noche con Nat Pendleton

Eleanor Powell en ROSALIE el viernes magnífica superjoya «Metro» en español

Un acontecimiento insospechado es el estreno del sábado «Radio» en español

EL PLACER DE VIVIR una creación de la favorita de todos los públicos: Irene Dunne

ALMACENES «EL MUNDO»

Boleto de Concurso

Don que habita en calle de número opina que los resultados de los partidos que se celebrarán el domingo día de serán los siguientes: y quedando finalistas los equipos y y campeón el equipo

FIRMA

ALGODONES, CAMISERIA, CONFECCIONES

LANAS, SEDAS, PANOS

IRIO

Los más importantes de la Región. — ZAMORA

OPOSICIONES A POLICIA

Sueldo 6.490 pesetas. • Edad: 21 a 35 años. • Instancias hasta el 8 NOVIEMBRE. Enviamos INFORMES completos, remitiendo UNA peseta. Toda la provincia sabe que la acreditada

GESTORIA JUNQUERA está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, CERTIFICADOS DE PENALES INSTANCIAS y su presentación en mano, para OPOSICIONES Y CONCURSOS y en la GESTION COMPLETA, RAPIDA Y ECONOMICA de

LICENCIAS DE CAZA Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora Calvo Sofelo, 12 al 14 (antes Agencia «Moyano»). Tel. 1443.

El 29 de octubre desde Postdam

Por Juan Beneyto

No estaba yo en Madrid el 29 de octubre. Pero pensaba mucho en lo que iba cuajando, no sólo porque dejé ficha de las J.O.N.S., sino porque escribía entonces un libro que expresara, en una colección cultural muy conocida, la esencia y el rostro del Nacional-Socialismo.

Al Berlín ya redimido aun apenas llegaban otros periódicos que los «Heraldos» de que se vestía porineria el puesto de la estación del Zoo. Y si, para sentir la Revolución Nacional bastaba acercarse a un amigo nazi, para ver algo que recogiera la emoción española era preciso acudir a un café de la plaza de Postdam. Por eso tuve que correr mucho para encontrar el número de la revista gráfica a que se refería una carta fraternal: «Estuve en el acto de la Comedia. Ya me habrás visto en el «Blanco y Negro». Cuando nacen los actos que han de ser fechas, no siempre se cumple la previsión de su alto destino. ¡Cuán pocos guardamos aquella página de «Blanco y Negro» con José Antonio y con el público que fué testigo de la ejemplar Proclamación! Sobre las informaciones, breves y tendenciosas, que recorrí en la prensa del círculo de la plaza de Postdam busqué, y guardé como en archivo, —junto a los papeles en donde resumía mi exposición del fenómeno alemán— esa primera fecha de la Falange. La inserté allí, con enormes algarazas, por que veía en el discurso de José Antonio, tras la actividad rotunda de Ramiro y las consignas terminantes de Onésimo, un ímpetu que traía algo más de alegría y de trova.

Leí y releí las palabras fundacionales: «Yo creo que está alzada la bandera. Ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente». Y miré la página gráfica de «Blanco y Negro» que me pareció ya no llena sólo de testigos

sino también de lucadores. Aunque algunos semejan amables burgueses imbuidos de curiosidad —como los padres de familia del film «S. A.—Mann» que entonces dominaba el cartel del Palacio Ufa—, eran los más estudiantes de licenciatura que querían doctorarse en falangismo.

Con los papeles en la cartera fuí a contar la noticia a un buen amigo nazi. Estaba en la oficina del distrito, un hotel rodeado de alambradas. Le leí la carta, le referí el discurso, le enseñé los grabados. Y ya no hubo más sino apretarnos con calor y saludar con el rito de la milicia. Y, en un bar de una esquina, —al salir— levantar unas copas de cerveza por la España futura.

Aquella página de «Blanco y Negro» nos trae ahora, a los ocho años justos, ante una juventud que, en el frente de Rusia, da claro testimonio en saber defender la tesis cantada.

Mientras en Madrid evocamos la fecha en el mismo lugar de la fundación, y toda España, en las plazas mayores, se una en nuestra fé, la concurrencia que llenaba el Teatro, visto en la foto de «Blanco y Negro», se transforma en esa División Azul que luchando por la Revolución Nacional de Europa nos vincula de manera inexorable el destino previsto por la bandera que alzó JOSE ANTONIO cuando, el 29 de octubre nos decía: «Ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente». Y con la División, en esta hora decisiva, sencillamente, todos cuantos creemos en la razón de ser de nuestra España.

«Nuestro Movimiento por nada atará sus destinos al interés de grupo o al interés de clase que anda bajo la división superficial en derechas e izquierdas.»

(Viene de la página 1.ª)

marcando mejor los factores que obstaculizan nuestra Unidad. Ya el Ejército en íntima penetración con nuestro Movimiento, pensando ambos en sus Caídos por un mismo ideal y viendo el resurgir de sus juventudes con una misma ambición imperial, participan en nuestra empresa bajo el mando común y consagrado de nuestro Caudillo. Nuestra concepción de unidad es cada vez más comprensible ante la promesa de ser cada día más abiertamente proselitista y más rigurosamente im- placable.

Año tras año nuestra Falange conmemora su 29 de Octubre, fiesta silenciosa y emotiva. En ella se analiza el presente, se vislumbra el porvenir con todas sus dificultades y se valoran las etapas ganadas. Nada le importa la duda y obstrucción de los menos. Su fe sin optimismo ni pesimismo conceptos que nunca estima, unida a su concepción militar de la vida como ordenara JOSE ANTONIO, va valorando la entrada en la Falange como la entrada en línea de combate. Cierra con su ejemplo las múltiples polémicas de España, cortando con sus armas todos los caminos de la contemporalización. Rescata palmo a palmo la Patria que sus juventudes anhelan.

Nada le importa como siempre que al frente de

Cómo se organizó la defensa del histórico acto

Por F. Ferrari Bill

Hundíase España en aquel caos de propósitos estériles y de nuestras violencias marxistas, cuando surge con claror de aurora el acto del Teatro de la Comedia. Y ocurrió un hecho que hoy nos sorprende y alecciona: diríase que mejor comprendieron los izquierdistas la trascendencia de lo que representaba aquel acto de valiente y rotunda afirmación española, que muchos sectores con firmes anhelos de redención nacional. Fué quizá la bestia que barrunta el peligro, y ese instinto animal se manifestó en una reacción de irritabilidad tan exasperada, que desató aquella feroz campaña, cuyo decisivo propósito era **reventar el mítin**. De aquí que el primer problema que se planteó al Coronel don Emilio R. Tarduchy, organizador del emocionante acto, fué el de defensa. Pronto pudo convencerse que había de prever, en ese aspecto, todas las contingencias, aún las más extremas. Mas adelante diría José Antonio: «Frente a la dialéctica de las pistolas asesinas no cabe más lenguaje que los disparos de nuestras pistolas».

En este despacho donde ahora me habla del acto fundacional el coronel Tarduchy, con aquel mismo entusiasmo y fervor, —ímpetu de una mocedad longeva, tras su sonrisa franca y leal— timoratos **cargados de sensatez** fueron a advertirle, de lo imprudente de aquella **provocación fascista**. ¡Que lejos se hallaban del Movimiento, hervor de altos afanes y ansias de heroísmos, que se iniciaba! Socialistas y comunistas tenían listas las pistolas, y aun prontas las bombas de mano, para el día siguiente. Tanto mejor. Así sabrían que en adelante sus procedimientos de acción directa hallarían adecuada réplica. Se había dividido Madrid en

dos sectores, al frente de los cuales estaban el comandante de Infantería, Luis Arredondo, y el de Estado Mayor, retirado, Román Ayza, barón de Tormoye. Por encargo especial del inolvidable Ruiz de Alda, que llevaba toda la parte de la defensa del acto, el llorado comandante Arredondo se enfrentó con la posible realidad del encono marxista. Lo dispuso todo para repeler **victoriosamente** cualquier agresión de los malvados. Dió instrucciones, distribuyó las fuerzas de que disponía... Unas semanas antes, en el café **Kutz**, de la Gran Vía, mientras se tomaba con aparente displicencia el aperitivo, Arredondo recibía a los jefes de grupo de defensa... y se acordaban decisiones para todo evento. Vendrían camaradas de provincias: de Zaragoza, de Asturias —éstos, 80 y pico, a las órdenes de Ricardo Sanz, quedaron sitiados por un temporal de nieve en el Puerto de Pasajes—. Fué aceptada la cooperación de los requetés madrileños bajo la jefatura del malogrado González de Gregorio. Cada jefe de grupo de defensa se encargó de sectores de calles de los alrededores del teatro. Mariano García, que con veinticinco hombres ocupaba las calles de Echegaray y Sevilla, con parte de la Carrera de San Jerónimo, en el garage **Alvarez**, de la hoy calle del General Mola, había distribuido 250 porras, instrumento entonces de tanto uso. Los cafés, bares y tabernas de la calle del Príncipe, plaza de Santa Ana, etc. etc. vieron aquella mañana animados por inusitada concurrencia: se habían distribuido estratégicamente unos cientos de camaradas armados y dispuestos a las más radicales decisiones ante el primer perturbador.

¡Y que medidas no se habían tomado para garantizar el orden en el interior del teatro! Asumió esa responsabilidad en la sala Manuel Valdés, mientras Luis López Pando, que aquella mañana tuvo la misión concreta de capitanear las primeras milicias, y Rivera Macías, laureado bajo el sol africano, cuidaban del resto del teatro, hasta las puertas de la calle.

TECNICO

El hoy 29 de octubre no es una fecha más para nosotros; es el **Día de los Caídos** y hay que solemnizarlo con la máxima devoción, en honor de aquellos que sacrificaron su vida por un orden nuevo y para la mayor dignidad de la Patria.

Tu asistencia a los actos que señala la Jefatura Provincial del Movimiento, es una obligación que no puedes eludir.

Rinde el máximo tributo a quienes se lo merecen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El delegado sindical provincial.

Y quedó fundada la Falange con el acto y discurso histórico y en presencia de una multitud enfervorizada. Una vez más fallado la torva perfidia marxista frente al juvenil ímpetu y la llarda decisión del nuevo acto. Al salir José Antonio fué a lo largo de la calle del Príncipe hasta que, en la Plaza de Canarias, sus amigos le metieron en el coche. Ya se sabía como salvarse España.

Actos de servicio

Los muertos en la Falange

Enorme distancia desde aquel dolorida queja becqueriana lloraba la soledad de los muertos, hasta este grito viril y zante, enérgico y vivo como mejor vida, que damos al to en las filas falangistas cuando a un camarada le hallamos muete.

Hubo un tiempo en España que los muertos eran sólo un cadáver, un lastimero pojo que movía únicamente compungidos sollozos y a tes pensamientos sobre la nita soledad de la tumba. Pero la Falange ha creado un mito nuevo, gracias al cual los muertos han cobrado ejemplar y magnífica.

Nuestros camaradas sacados por España, los que ron en la breña, en la lucha la persecución, en el espíritu el último aliento y el suspiro, no son muertos caídos. Son hombres que guen viviendo después de la muerte. Cayeron en la guerra pero inmediatamente se ron a un puesto más alto aunque remoto, les hace siempre en nuestro pensamiento y en nuestras vigilias.

La muerte ha dejado de ser duelo en el rito falangista convertirse en un acto de servicio, en un altísimo honor a una camarada que muere no más que pasar de una Falange a otra; de la Falange luchadora y terrena, a la otra Falange roica, celeste e impasible delante por toda la eternidad. Así nuestros Caídos son un vivo aliento y nueva vida. Clareó la persecución sin nuestras filas antes de la guerra; durante la Cruzada la muerte se llevó centenares de camaradas inmejorables, cada uno de ellos, cada uno, cada Caído, es para otros una presencia prodigiosa ya hasta el infinito, que e impercedera, es un estímulo.

No despreciamos la vida que no nos cuesta trabajo ofrecer en el mejor servicio de España. Miles de camaradas con ella, la muerte ha vencida porque nuestros muertos siguen viviendo presentes en nuestra memoria y presentes también, como vigías insobornables, en la infinita mensidumbre azul, estrellada de luceros.

esta línea de combate caigan sus mejores, porque aun en este momento se cumple la consigna de la Falange al ir conducido por su Capitán hacia su último destino.

La Falange en este día siente la angustia infinita de la ausencia de su Jefe, pero a la vez siente la satisfacción de verse conducida por un Caudillo que fiel continuador del espíritu de Aquel nos ayuda en el cumplimiento de la palabra verdadera que a fuerza de sangre se torna inmortal. Ya no se siente sola. Tiene una España rescatada, una juventud que ya no está a la intemperie, que con el corazón inmantado por la sangrante música nueva se encamina sin obstáculos hacia las tiendas de sus campamentos como fiel reflejo de la misión que la Historia le asigna.

Por eso la Falange que ofrece la mejor de sus fechas al más alto servicio, al de la muerte, dedica esta fecha también al otro servicio que haciendo fecunda aquella encuadre la juventud hacia la meta final. Y pide solamente para la conmemoración de esta fecha el exacto cumplimiento del juramento prestado «Darse siempre al servicio de España y su Caudillo, viviendo en santa hermandad con todos sus camaradas», cumpliendo lo ordenado por su Jefe «de negación del descanso hasta haber conseguido el fruto que nuestro mejores nos marcaron en el cumplimiento de su último servicio».